

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.830

Sábado 21 de Abril de 1945

Precio del ejemplar: 25 céntimos

Enorme entusiasmo y fervor para recibir en Segovia al nuevo prelado de la Diócesis

El Excmo. y Rvdmo. Sr. don Daniel Llorente de Federico oficiará el Santo Sacrificio en el Santuario de Ntra. Sra. de la Fuencisla, el próximo lunes, a las nueve de la mañana

El prelado ordena repartir 9.000 pts. entre los establecimientos benéficos

A medida que se aproxima la fecha de la triunfal entrada en nuestra Diócesis del nuevo prelado excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Daniel Llorente de Federico crece el entusiasmo y el fervor de los segovianos que se preparan para hacer objeto al señor obispo de un apoteósico recibimiento. Segovia pondrá en la magna jornada de mañana toda la intensidad de sus profundos sentimientos religiosos y es seguro que el vecindario en pleno esperará en las calles por donde ha de pasar la comitiva para aclamar al que viene en nombre del Señor. La ciudad, respondiendo a la vibrante alocución del alcalde-presidente, aparecerá engalanada desde las primeras horas de la mañana.

En el día de hoy, a las doce, se han disparado multitud de cohetes y las campanas de todas las iglesias de la ciudad han sido echadas a vuelo anunciando las vísperas del día jubileo de mañana.

Están ya terminados los arcos que han de levantarse en el trayecto por donde ha de pasar la comitiva. Todos ellos son bellísimos y en algunos figuran respetuosas frases de felicitación al nuevo prelado.

Como ya indicábamos ayer, la comitiva llegará por la carretera de Cuéllar y se detendrá en la carretera de Boecigüillas, donde cumplimentarán al prelado las Corporaciones municipal y provincial. Al límite de la provincia habrán salido para recibir al prelado los gobernadores civil, militar, presidente de la Diputación y una representación del Cabildo Catedral. Después de cumplimentado el prelado éste pasará a un coche oficial abierto y acompañado del alcalde-presidente hará su entrada en la ciudad, seguido el coche de los de las restantes autoridades provinciales.

La comitiva se dirigirá por el itinerario marcado Azoguejo y calles de Cervantes, Juan Bravo e Isabel la Católica, a la plaza de Franco y por delante de los portales del Banco Español de Crédito a la iglesia de San Miguel donde el prelado será cumplimentado por las autoridades, jerarquías, comisiones y representaciones allí reunidas. Acto seguido el prelado se revestirá de pontifical y se formará la magna procesión por el orden que ayer señalábamos y que recorrerá la plaza de Franco, por delante de las Casas Consistoriales y calle del marqués del Arco para hacer su entrada en la Santa Iglesia Catedral por la puerta llamada del Perdón. Después se celebrarán los actos con el ceremonial que también ayer señalábamos.

El vecindario de Segovia espera

NUESTRO SALUDO AL NUEVO PRELADO

En los momentos inmediatamente anteriores a vuestra entrada—excelentísimo y reverendísimo señor—en el pueblo que Dios ha confiado a vuestro cuidado y diligencia pastoral, EL ADELANTADO DE SEGOVIA, fiel intérprete de los sentimientos del pueblo segoviano, os dirige un respetuoso saludo de bienvenida. Y os le dirigimos con el gozo y el entusiasmo fervoroso que son capaces de sentir y expresar unos cristianos ante el representante de su Dios.

Ya, en otro tiempo, cuando llegó a nosotros la noticia de vuestra designación para regir este Obispado, prometimos a nuestros lectores hablarles de vos en las columnas de este diario. Lo considerábamos como un deber que nos imponía nuestra profesión de periodistas cristianos. Porque, siendo como sois el Pastor de nuestras almas, era justo que hiciésemos brillar vuestras hermosas cualidades para que los hijos de esta noble y católica tierra segoviana se dejasen guiar por vos a las cumbres inmortales de la gloria.

Ha llegado el momento, excelentísimo señor, de cumplir esta promesa. Ha llegado la hora de difundir por todos los ámbitos de la Diócesis de Segovia lo que es el prelado que Dios la distingue. Queremos recoger en nuestras columnas algunos ecos lejanos de vuestra vida meritoria, que, a través de ellas, se extenderán como rayos de luz bastantes ellos solos para apasionar los corazones de todos los segovianos, y son las cuatro excelsas cualidades que han ceñido siempre vuestras sienes y que os han elevado a la dignidad altísima de Pontífice de la Iglesia. Son las cuatro estrellas que alumbra en todos los instantes de vuestro pontificado los cuatro puntos cardinales de la Diócesis: una inteligencia poderosa, una abnegación ilimitada, una bondad sencilla y encantadora y una incansable actividad. ¡Dichoso el prelado que las contiene en el estuche de su alma y dichosa la Diócesis a quien cabe la suerte de tener tal prelado!...

Y sabedlo ya desde ahora, excelentísimo señor. Por vuestra inteligencia poderosa, tendréis siempre el testimonio de nuestra admiración. Por vuestra abnegación ilimitada, brotarán de todos los pechos segovianos las flores de la correspondencia y del sacrificio. Por vuestra bondad sencilla y encantadora, nuestras almas se agruparán en torno de la vuestra para ser vivificadas por sus rayos. Por vuestra incansable actividad, por ese trabajo que ha sido siempre desde vuestra infancia la bandera desplegada a los vientos por vuestras manos y nuestro corazón, veréis cómo este pueblo de Segovia, tan fuerte como sumiso; tan noble como austero; tan laborioso como honrado, se unirá a vos para cantar prácticamente las grandezas del trabajo.

Pero sobre todas esas meritorias cualidades de vuestra sagrada persona, campea la de la suprema autoridad y dignidad de que estáis investido para nosotros, desde el momento en que recibisteis del Vicario de Cristo en la tierra la misión canónica de venir a este Obispado para el gobierno de las almas. Por ello os tributamos nuestros sentimientos de adhesión incondicional y filial afecto.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA os saluda—excelentísimo y reverendísimo señor—respetuosamente en la víspera de vuestra entrada triunfal en la Diócesis y, al mismo tiempo que espera fervorosamente vuestra pastoral bendición para nuestro católico pueblo renovamos, en vuestra persona, nuestra inquebrantable adhesión a la jerarquía eclesiástica.

QUIEN LLEGARA MAÑANA A SEGOVIA

El representante de Jesucristo entre nosotros: para quien fueron dichas aquellas divinas palabras "asi como yo he sido enviado por el Padre así os envío yo a vosotros", "id y enseñad a todas las gentes. Yo estaré con vosotros hasta la consumación de los siglos", "el que a vosotros oye a Mi me oye el que a vosotros desprecia a Mi me desprecia", "lo que vosotros atáis en la tierra atado será en el cielo".

También el Señor se deparó a Sí mismo en su providencia una entrada triunfal, la triunfal y solemnisima de Jerusalén; y en sus designios ha dispuesto que sus representantes sean triunfalmente recibidos por sus hijos, redimidos por su sacratísima sangre.

Ya ves, alma fiel, noble segoviano, cuál es tu puesto mañana: el mismo que ocuparon ayer los que aclamaron a Jesucristo, nuestro divino Redentor.

Una comisión del Parlamento inglés irá a comprobar los crímenes descubiertos en los campos de concentración alemanes

Representantes de varios partidos
Londres, 20.—Entre los miembros de la delegación parlamentaria que, según ha declarado Churchill en los Comunes, ha sido invitada por el general Eisenhower a visitar los campos de concentración alemanes, figuran una mujer y dos médicos. Se trata de la señora de Mavis Tate, diputada conservadora; del lord Addison, diputado laborista de la Cámara de los

Lores, que antes era profesor de Anatomía en el Universidad de Cambridge, y de sir Henry Morris, nacido en Gales, de tendencia liberal nacional. Los demás delegados son: Ness Edwards, minero galés y diputado laborista; Tom Driberg, periodista y diputado independiente; Graham White, diputado liberal; sir Archibald Southby, conservador, que sirvió en la Comisión naval aliada después del armisticio en el año 1918; Alexander Sloan, diputado laborista escocés; lord Stanhope, conservador, presidente de la Cámara de los Lores al estallar la guerra, y el coronel Wickham, conservador, que ha servido en el ejército indio.—Efe.

Pruebas gráficas

Londres, 20.—Los periódicos ingleses publican hoy fotografías hechas en los campos de concentración de la Gestapo, las cuales muestran las fosas llenas de cadáveres esqueléticos, camiones cargados con gran número de muertos, linchamientos, crematorios, etc. En otras fotos se ven alemanes obligados por los aliados a enterrar a las víctimas, así como personas civiles visitando los campos de concentración por orden de las autoridades aliadas.—Efe.

Dijo JOSE ANTONIO:

Enseñadles a creer en Dios, en la Patria y en la obra de salvar a España, mediante una alegre vida de trabajo y de milicia.

La princesa Mafalda murió de la gangrena

Londres, 20.—Según los periódicos «Daily Telegraph» y «Daily Mail», la causa de la muerte—ocurrida en el campo de concentración de Buchenwald—de la princesa Mafalda de Hesse, hija de Víctor Manuel III, fue el habersele gangrenado una herida en un brazo.—Efe.

El doctor Maraño se halla en Portugal en misión oficial

Ha pronunciado, con gran éxito, su primera conferencia

Lisboa, 20.—El doctor Gregorio Maraño ha visitado Braga, invitado por el Instituto de Alta Cultura y por la Cámara de Oporto. Fue acompañado del gobernador civil, cónsul y cónsul adjunto de España y varios profesores portugueses. En un banquete celebrado en aquella ciudad, el doctor Maraño, después de elogiar el breve discurso pronunciado por el cónsul español, expresó su gratitud a las autoridades portuguesas, en nombre de los investigadores españoles de Biología, «que trabajan por los ideales científicos y por la gloria de España». Puso de relieve el amor y la comprensión de la juventud universitaria española hacia Portugal. «Vengo—dijo—formando parte de una misión oficial de nuestro ministe-

impaciente la magna fecha de mañana para ofrecer al prelado sus mejores testimonios de respeto y de cariño. También se espera la llegada de muchas personas de los pueblos de la provincia.

MISA EN EL SANTUARIO DE NUESTRA PATRONA

Como es tradicional, el próximo lunes, a las nueve de la mañana, el excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Daniel Llorente de Federico.

(Continúa en la página 2)

NUMEROSAS CIUDADES ALEMANAS BOMBARDEADAS

También Berlín ha sido atacado

Berlín, 21 (5 t.)—Del comunicado de hoy:

El sector de Berlín fue ayer el objetivo de las formaciones de bombardeo norteamericanas. También numerosas ciudades de Alemania meridional han sido bombardeadas por formaciones de menor importancia. Durante la noche, los barrios de vecindad de la capital del Reich fueron nuevamente bombardeados por aviones terroristas.—Efe.

Concurren a la feria de Sevilla alrededor de 50.000 personas

El ministro de Obras Públicas inaugura el edificio de la Junta de Obras del Puerto

Fiesta en honor de la hija del Caudillo con asistencia del ministro de Agricultura

Inauguración del edificio de la Junta de Obras del Puerto

Sevilla, 21.—Ayer, a las ocho de la tarde, ha sido inaugurado oficialmente el nuevo edificio de la Junta de Obras del Puerto. Asistieron el ministro de Obras Públicas, señor Peña; director general, alto personal de la Junta de Obras del Puerto, director

general de Seguridad, autoridades y representaciones de organismos sevillanos dependientes del ministerio de Obras Públicas. El ministro recorrió detenidamente el edificio. Luego visitó los pabellones próximos, ya casi concluidos, que serán aplicados para comedores colectivo, de trabajadores portuarios, salas de descanso y otros servicios.

Sevilla, 21.—Desde primeras horas del día de ayer la Feria está rebosante de caballistas, la mayoría de los cuales llevan a la grupa muchachas ataviadas con el traje de gitana. La señorita Carmen Franco Polo, hija de Su Excelencia el jefe del Estado, ha sido obsequiada con una fiesta en la caseta del Aero Club de Andalucía. Han asistido a la misma el ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera; el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco; los miembros de la Comisión militar portuguesa, numerosas señoritas y muchos aviadores y personalidades que pasan los días de feria en Sevilla. En la caseta del Ayuntamiento, el alcalde y el delegado de festejos han recibido a diversos huéspedes de Sevilla, que fueron obsequiados con una copa de vino español.

Agasajo a la duquesita de Montoro

Sevilla, 21.—En la caseta del Ateneo fué obsequiada ayer la duquesita de Montoro, hija del duque de Alba. La hija del Caudillo estuvo después de los toros en varias casetas, entre ellas en las del Círculo de Labradores, Club Pineda, Casino Militar y Ayuntamiento. En todas partes recibió el espontáneo homenaje del pueblo sevillano. No se sabe en la ciudad, se calcula que durante los días actuales han entrado en Sevilla alrededor de 50.000 personas.

RENDICION DE LA GUARNICION DE LA VENDON, EN EL GIRONDE

Amenaza contra la base de Bremerhaven

París, 20.—Desde el Cuartel General del segundo ejército, la Agencia United Press comunica:

«Un ataque por sorpresa de los soldados escoceses, apoyados por tanques, ha puesto en peligro esta noche la base naval alemana de Bremerhaven.

Las avanzadas blindadas rompieron las defensas alemanas y se encuentran a 40 kilómetros al Noreste de Bremen, con lo que distan de Bremerhaven menos de 50 kilómetros. Este puerto proporcionaría a los aliados la mejor base para realizar sus ministros por el mar del Norte.»—Efe.

LA GUARNICION DE LE VENDON, EN EL GIRONDE, SE HA RENDIDO

París, 20 (noche).—Un comunicado francés anuncia, además de la conquista de Breil, en la frontera franco-italiana, la rendición de la guarnición alemana de Le Vendon, en la margen meridional del Gironde; dice también que las operaciones contra Pointe de Grave se acercan a su fin.—Efe.

RENDICION DE LOS ULTIMOS DEFENSORES DE LEIPZIG

Leipzig, 20 (noche).—Según la United Press, a la una treinta y cinco de la madrugada del viernes cesó por completo la resistencia alemana en Leipzig, con la rendición de 150 soldados alemanes, que luchaban dentro del monumento a Napoleón. Con ellos había 19 norteamericanos, entre ellos dos corresponsales de guerra, que fueron hechos prisioneros durante la lucha.—Efe.

La Telefónica va a aumentar 50.000 kilómetros de circuito

Otros grandes proyectos

Madrid.—La Compañía Telefónica ha ordenado el envío de sistemas de telefonía, de doce canales en número, que permitirá el aumento de unos cuarenta mil kilómetros de circuito interurbano, que mejorarán notablemente las comunicaciones con Barcelona, Valencia y Bilbao, y como consecuencia, con todo el Nordeste de España, con Sevilla y todo el Sur de España, y por último, con Galicia y Asturias. En las restantes regiones se aumentarán también cerca de diez mil kilómetros de circuito. Se espera que estas nuevas instalaciones estén en servicio en los últimos meses del año actual y completadas en el primer trimestre de 1946. Para atender a la demanda de teléfonos que existe en las provincias españolas, se ha encargado la construcción de cien mil líneas de equipos automáticos de Standard Eléctrica y para normalizar el servicio en Madrid se pasa a Internacional Standard, de Nueva York, un pedido de treinta y seis mil líneas automáticas.

Se ha decidido instalar en la capital de España una nueva central automática, y como el número de abonados pasa de cien mil, los teléfonos serán de seis cifras.

LA LUCHA POR BERLIN ENTRA EN SU FASE DECISIVA

LA BATALLA SE ACERCA AL CINTURON EXTERIOR DE LA CAPITAL

Progresos alemanes en Austria

Berlín, 20 (noche).—Entre St. Polten y el Drave progresan los ataques alemanes, según el portavoz militar de la Wilhelmstrasse. Principalmente en la región de Feldbach los alemanes han obtenido avances de importancia.

Los rusos a 60 kilómetros de los norteamericanos

París, 20 (noche).—El Cuartel General del primer ejército norteamericano anuncia que los rusos han conquistado Finsterwalde, que se encuentra solamente a 70 kilómetros de la posición norteamericana del río Mulda, frente a Wuertzen, y solamente a 75 kilómetros al Sur de Berlín.—Efe.

«La batalla se acerca al cinturón exterior de defensa de Berlín»

Berlín, 21.—Ninguna batalla de la actual contienda ha atraído la atención del mundo como la que ahora se libra por Berlín, lucha que ha entrado en la fase decisiva.

La batalla se acerca al cinturón exterior de defensa de Berlín, construido durante varios meses y dotado de innumerables barreras antitanques. Es de suponer que en esta zona de barreras aumentará aún la violencia de los ataques y que el número de tanques soviéticos destruidos será todavía mayor. Los estrategas alemanes están firmemente resueltos a contener la avalancha rusa contra la capital del Reich.

Estrechamente relacionados con la embestida directa contra Berlín se en-

El C. de Romanones escribe acerca de lo que debiera ser el nuevo organismo internacional de paz

Buenos Aires, 20.—«La Nación» publica un artículo del conde de Romanones estudiando las causas que malograron la Sociedad de Naciones de Ginebra, y afirmando la necesidad de que el nuevo organismo de paz se base en la solidaridad de intereses más que en los vínculos de raza, idioma, religión o cultura. «Sólo así—dice—se plasmará la solidaridad de sentimientos indispensable a la opinión de países en el propósito de una paz vital efectiva». Señala que para el éxito del nuevo Organismo es necesario que el nacionalismo no sean tan estrechos y que exista una fuerza coactiva para imponer sus fines.—Efe.

Información Local

Enorme entusiasmo y fervor para recibir en Segovia al nuevo prelado de la Diócesis

(Viene de la página 1)

rico, acudirá al Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, Patrona de Segovia y su tierra, para oficiar en su altar el Santo Sacrificio de la Misa.

DONATIVOS DEL PRELADO

El nuevo prelado de nuestra Diócesis ha ordenado que en su nombre, y para conmemorar la fecha de su entrada en la Diócesis de Segovia, sean entregados donativos, por la cantidad de nueve mil pesetas, entre los establecimientos benéficos de la ciudad.

DATOS BIOGRAFICOS DEL DOCTOR DON DANIEL LLORENTE DE FEDERICO

Nacido en Valladolid el 10 de Abril de 1883, fué bautizado cuatro días después en la parroquia de Santa María Magdalena y confirmado en Junio del mismo año en el palacio arzobispal.

Educado cristianamente por sus padres, el hogar paterno es la escuela donde aprende la práctica de las virtudes cristianas que más tarde le han de llevar al Santuario.

Hechos los primeros estudios en San Sebastián, allí cursa también el Bachillerato con gran aprovechamiento, e incorporando estos estudios en la Universidad Pontificia de Valladolid, sigue los de la carrera sacerdotal, que termina en 1906, siendo testimonio claro y fehaciente de su aprovechamiento las calificaciones obtenidas y los premios conseguidos.

Ordenado de Teología en 1904, a donde en Teología, parte para Roma, donde después de estudiar dos cursos de Filosofía en la Universidad de Santo Tomás, se doctora en la Gregoriana en Derecho Canónico, recibiendo en Roma las Sagradas Ordenes del Diaconado el 4 de Noviembre de 1905 y el Presbiterado el 15 de Julio de 1906, de manos del eminentísimo señor cardenal Merry del Val, cantando su primera misa en la parroquia de El Salvador, de Valladolid, el 8 de Agosto del mismo año. Desde esta fecha comienza una et-

pa de trabajo fecundo y de eficaz apostolado, y la Universidad Pontificia le cuenta entre sus profesores: auxiliar de Teología primero y de Derecho Canónico después; en la parroquia de San Nicolás actúa como capellán y más tarde, en 1909, es designado ecónomo de la de San Miguel, de la que mediante concurso es elegido párroco en 1919, después de haber sido nombrado miembro del claustro de doctores de la Universidad Pontificia. Una vez poseedor de la parroquia, comenzó sus actividades catequísticas organizando la catequesis conforme a los nuevos métodos; para ello, fundó la Academia de San Carlos, siendo exponente de su celo la publicación del Boletín de la Academia, haciendo que los alumnos escribieran en él, organizando un orfeón para amenizar sus veladas. De su celo por la Catequesis, da idea la visita semanal a los doce Colegios que durante varios años estuvieron abiertos en su parroquia. En 1927 deja el cargo parroquial al tomar posesión de una canonjía ganada por oposición en la Catedral de Valladolid.

Además de estos cargos, el nuevo obispo de Segovia fué profesor de Pedagogía Catequística y Teología Pastoral; profesor de Historia Eclesiástica; defensor del Vínculo Matrimonial en la Curia Diocesana; censor eclesiástico de libros y publicaciones en la Diócesis; visitador delegado del señor arzobispo en colegios y centros de enseñanza; confesor de religiosos; vocal del Consejo Diocesano de vigilancia para la predicación; vocal de la Junta provincial de Primera Enseñanza y capellán del Colegio de Nuestra Señora de Lourdes, en el que desarrolló una labor meritoria.

Esta actividad y celo, verdaderamente apostólico, que le hacía trabajar sin descanso, de una manera especialísima en el campo de la Pedagogía catequística, hizo que el excelentísimo señor arzobispo de Burgos, don Manuel de Castro Alonso, recientemente fallecido, se fijara en él, al necesitar un

obispo que le auxiliase en sus labores pastorales, y mediante propuesta suya fué nombrado obispo auxiliar de Burgos el 12 de Marzo de 1942, siendo consagrado en la Catedral de Valladolid el 24 de Mayo por el excelentísimo señor nuncio apostólico, monseñor Cognani, haciendo su entrada en Burgos el 2 de Junio de 1942 para celebrar su primera misa de pontifical el 4 del mismo mes, festividad del Corpus.

Elevado a la dignidad del obispo, no descansa, antes al contrario, multiplica su celo y su trabajo dando comienzo a la visita pastoral de la Diócesis, que inicia en Agosto en la capital y sigue en Septiembre en los pueblos, habiendo visitado 720 parroquias, las dos terceras partes de la Diócesis, alternando esta labor penosa y difícil con sus trabajos catequísticos, y así se vemos intervenir en Vitoria en el curso de verano de los seminaristas; en eptiembre de 1942, en la Semana sacerdotal de Osma; en Enero de 1943, en la Semana sacerdotal y Curso de Pedagogía catequística de Valencia; en Mayo de 1944, en el Congreso Eucarístico de Bilbao, y últimamente en ese magnífico Curso de Conferencias catequísticas, desarrollado en Burgos al comenzar el curso actual y que está en la memoria de todos los burgaleses. Y todo esto al mismo tiempo que visita los colegios de la capital y la Diócesis, que pregonan su amor a la infancia.

Ya gravemente enfermo el señor arzobispo doctor Castro, en su nombre y como presidente de la Junta Diocesana de la "Limosna del Papa para las víctimas de la guerra", dirigió una circular a todos los diócesanos, y al fallecer el excelentísimo señor don Manuel de Castro, fué nombrado por el Cabildo Metropolitano vicario capitular, S. V. el 9 de Septiembre, publicando en el desempeño de este cargo dos magníficas circulares sobre "La Congregación de la Doctrina Cristiana y visita de Escuelas", la primera, y otra sobre la Inmaculada.

Finalmente y como complemento de esta labor de apostolado, de su pluma han salido, aparte de otras menos importantes, las siguientes publicaciones: "Tratado elemental de Pedagogía catequística", quinta edición. "Cultura de ingenios y Teología catequística". Análisis e introducción biográfica de la obra del P. Possesivo. "Catequesis bíblica", libro del alumno.

"Explicación dialogada del Catecismo", sexta edición. "Explicación dialogada del Evangelio", sexta edición. "Catecismo explicado con gráficos y ejemplos", séptima edición. "Lecciones de Historia Eclesiástica", sexta edición.

Además, desde 1910 hasta 1936, en que las circunstancias obligaron a suspender su publicación, fué director de la "Revista Catequística".

He aquí a grandes rasgos reseñada la labor ingente de apostolado llevada a cabo por el hoy obispo de Segovia, excelentísimo señor doctor don Daniel Llorente, y que es presa segura de la que desarrollará en esta Diócesis por gloria de Dios y bien de las almas.

La Orquesta de Cámara de Segovia

La Orquesta de Cámara de Segovia, creada al calor del entusiasmo de un grupo de profesionales y amantes de la música en el año 1941, y que después estuvo adscrita a la Filarmónica Segoviana, se presenta de nuevo ante el público de esta capital como entidad independiente, ofreciéndole el concierto que celebrará el día 24 del actual en el teatro Juan Bravo.

Esta modesta agrupación artística ha estado a punto de extinguirse. Falta del apoyo económico que recibía de la Filarmónica Segoviana, tenía ante sí el dilema de desaparecer o sobrevivir por su propio esfuerzo. Y, afortunadamente para la afición musical y para prestigio de la ciudad, ha triunfado la voluntad y el tesón de los que iniciaron esta obra de cultura popular hace cuatro años, y que el día 24 se someten de nuevo al juicio de la afición segoviana.

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería, mañana domingo, de doce a una y media, en la plaza de Franco: Julito, pasodoble.—Miranda.—Tannhauser, abertura.—Wagner. La villana, 1.ª selección.—Vives. La villana, 2.ª selección.—Vives. Cantos canarios.—T. Power. Le Mordáu, pasodoble.—Parés.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 20.—Premiado con 25 pesetas, número 74. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 74.



PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Pedro Antón Velasco
Que falleció el 22 de Abril de 1944
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Su desconsolada esposa, hijos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades la asistencia al funeral que, por el eterno descanso del finado, se oficiará el día 23, a las nueve, en la iglesia de San Martín.

Insecticida Z. Z.

a base del famosísimo D. D. T.

Jabón, loción, polvo y líquido para pulverizar acaba de recibirse en

PERFUMERIA VELASCO

Isabel la Católica, 2.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

VENDESE traje comunión, de niño. Peluquería Glory, Juan Bravo, 45.

PIEDRA machacada, a propósito para hormigón o recebo de carreteras, y piedra de construcción, 8 pesetas metro cúbico. Se vende carretera San Rafael, 34, fábrica de loza.

MAQUINARIA vinícola y oleícola. Consultad a Marrodán y Rezola, S. L., ingenieros, Apartado. núm. 2. Logroño.

VENDESE traje caballero, buen uso. Plata, 51, bajo, izquierda.

VACA suiza, cumplida del segundo, buena raza, abundante producción, véndese. Molinero Carrascal del Río.

VACA suiza, abocada al segundo, buena lámina, véndese. Julián Barrio, en Santo Domingo de Pirón.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

VENDESE traje comunión, de niño. Peluquería Glory, Juan Bravo, 45.

PIEDRA machacada, a propósito para hormigón o recebo de carreteras, y piedra de construcción, 8 pesetas metro cúbico. Se vende carretera San Rafael, 34, fábrica de loza.

MAQUINARIA vinícola y oleícola. Consultad a Marrodán y Rezola, S. L., ingenieros, Apartado. núm. 2. Logroño.

VENDESE traje caballero, buen uso. Plata, 51, bajo, izquierda.

VACA suiza, cumplida del segundo, buena raza, abundante producción, véndese. Molinero Carrascal del Río.

VACA suiza, abocada al segundo, buena lámina, véndese. Julián Barrio, en Santo Domingo de Pirón.

POSTULACION DE «AUXILIO SOCIAL»

Mañana, día 22, celebrará «Auxilio Social» su acostumbrada postulación quincenal. Se colocarán en los establecimientos y lugares de esparcimiento público el emblema «Hogar escolar Alto de los Leones».

Se advierte a todos los dueños de establecimientos la obligación que tienen de vigilar por que se coloquen los emblemas a todos los que permanezcan en dichos establecimientos, de conformidad con lo legislado, y para evitar que incurran en falta, que sería sancionada.

EN EL INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA

Fiesta del Libro
El próximo lunes, día 23 del actual, a las once de su mañana, se celebrarán en el Paraninfo del Instituto de Enseñanza Media los actos de la Fiesta del Libro.

A estos actos, que comenzarán con una misa rezada, están invitadas las autoridades.

SUCESOS

Ladrones de bolsos de señora
Desde hace unos días se tenía conocimiento en la Comisaría de Policía de que de diferentes iglesias van desapareciendo bolsos de algunas señoras, con predilección aquellos de más valor y posibilidades de mejor contenido.

Inmediatamente, la Policía montó el correspondiente servicio, que en el día de ayer dió por resultado la detención de un hombre y una mujer, que dijeron llamarse Pablo y Encarnación, aunque ya en la Comisaría, rectificaron estos nombres por los verdaderos de Angela Hernández Fernández y Julián Ruiz Calpena.

Se les ocuparon algunos bolsos hurtados, ya dispuestos para su facturación a Madrid. Dichos sujetos fueron puestos a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

Lesionado con unos cristales
Ha sido asistido en la Casa de Socorro de una herida cortante, situada en la cara, de unos 15 centímetros de extensión, que interesa la piel y tejido celular, el joven Santos Cerezo González, de once años de edad, con domicilio en Gascos, número 8.

Las heridas, originadas con un cristal, han sido calificadas de leves.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Carlos Emilio García Arévalo, hijo de Inocente y de Apolonia, y María Montserrat Cantero Cortés, hija de Antonio y de Ramona.
Defunciones.—Cipriano Hoyos Yuste, de 81 años.
Matrimonios.—Ninguno.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Teófilo Mateos Rueda, San Francisco, 7.
Mañana, durante el día, estarán de guardia, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21, y la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.
Por la noche, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21.

Renovación de tarjetas de aprovisionamiento de carburante

Junta Provincial de Carburantes Líquidos.—La renovación de las Tarjetas de aprovisionamiento de carburantes comenzará a realizarse por esta Junta provincial a partir del día 23 del actual mes de Abril, de acuerdo con las fechas que para cada clase y número de tarjeta se indica más adelante.

Los usuarios deberán retirar de las oficinas de esta Junta, en días anteriores al indicado para la renovación de su tarjeta, la correspondiente Hoja declaratoria, que deberán rellenar y reintegrar con la póliba de 1,50 pesetas para su presentación el día señalado, debiendo acompañar los documentos que a continuación se indican:

Clase «A», «E», «G» y «H»
Tarjeta actualmente vigente. Cartón de Obras Públicas, Patente Nacional de Circulación. Cartilla de neumáticos. Las de la serie «E»-taxis—unirán también la licencia Municipal correspondiente.

Clase «I»
Recibo corriente de Contribución Industrial o impuesto que corresponde. Certificado municipal de funcionamiento de la industria.

La presentación de documentación se efectuará en horas de oficina de cuatro a seis de la tarde, advirtiéndose a los usuarios que deberán solicitar la renovación precisamente en los días que se señalan para cada tarjeta, con objeto de evitar los perjuicios correspondientes.

Fechas de renovación
Mes de Abril.—Día 23 al 24, clase «G», gasógeno. Todas las existentes; 25 ídem, «G», gas-oil. Todas las existentes; 26 ídem, «G», gasolina. Números 138.271 al 138.310; 27 ídem, «G», ídem 138.311 al 138.350; 28 ídem, «G», ídem 138.351 al 138.390; 29 ídem, «G», ídem 138.391 al 138.430.
Mes de Mayo.—Día 1, clase «G»,

gasolina. Números 138.431 al 138.470; 3 ídem «G», ídem 138.471 al 138.510; 4 ídem «G», ídem 138.511 al 138.550; 5 ídem «G», ídem 138.551 al 138.590; 6 ídem «E», médicos. Todas las existentes; 7 ídem «E», taxis. Todas las existentes; del 9 al 11 ídem «H», gasógenos. Todas las existentes; 12 y 14 ídem, «I», gas-oil. Todas las existentes; del 15, 16 y 17 ídem «I», gasolina. Todas las existentes; 18 ídem «A», gasógeno. Todas las existentes; 19 ídem «A», gasolina. Números 47.786 al 47.825; 21 ídem «A», ídem 47.826 al 47.865; 22 ídem «A», ídem 47.866 al 47.905; 23 ídem «A», ídem 47.906 al 47.945; 24 ídem «A», ídem 47.946 al 47.985; 25 ídem «A», ídem 47.986 al final.

Los usuarios de Tarjetas clase «I»—usos agrícolas—deberán presentar la correspondiente documentación en las oficinas de la Jefatura Agronómica de esta capital.

El gobernador civil-presidente

COMISION PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL

En la última sesión celebrada por la Comisión permanente, se han verificado los siguientes nombramientos de maestros interinos y sustitutos, de conformidad con lo establecido en la Orden ministerial de 20 de Agosto de 1938 y demás disposiciones complementarias:

Don Carlos de Diego Bernard, maestro sustituto por un plazo indefinido, de la escuela unitaria de niños de Jemenuño.

Don Benjamín Gil Alvaro, interino de la escuela unitaria de niños de Abdeonsancho.

Estos nombramientos no surtirán efecto hasta la publicación del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, disponiendo los interesados de un plazo de diez días para posesionarse de sus destinos.

Suministro de aceite, sopa, garbanzos, chocolate, harina y puré de legumbres

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Racionamiento de artículos para la capital y pueblos agregados, considerándose como tales San Ildefonso y El Espinar, correspondientes a la semana número 17, que comprende los días 23 al 29, ambos inclusive:

Aceite.—Ración de cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones II, de la semana número 17, al precio de 1,20 pesetas ración.

Sopa.—Ración de 250 gramos por persona, contra la tira completa de cupones IV (correspondiente a las patatas), al precio de 0,95 pesetas ración.

Garbanzos.—Ración de 500 gramos por persona, contra la tira completa de cupones III, al precio de 1,40 pesetas ración.

Chocolate.—Ración de 100 gramos por persona, contra el cupón número 25 de la hoja de racionamiento de «Varios», al precio de una peseta ración.

Harina.—Ración de 200 gramos por persona, contra el cupón número 26 de la hoja de racionamiento de «Varios», al precio de 0,65 pesetas ración.

Puré de legumbres.—Ración de 250 gramos por persona, contra la tira completa de cupones III, al precio de 0,70 pesetas ración.

Infantiles
Aceite.—Ración de cuarto de litro por niño, contra la tira completa de cupones II de la semana número 17, al precio de 1,20 pesetas ración.

Azúcar.—Ración de cuarto de kilo por niño, contra la tira completa de cupones V, al precio de 1,20 pesetas ración.

Arroz.—Ración de cuarto de kilo por niño, contra la tira completa de cupones III al precio de 0,75 pesetas ración.

Sopa.—Ración de cuarto de kilo por niño, contra la tira completa de cupones III, al precio de 0,95 pesetas ración.

Chocolate.—Ración de 100 gramos por niño, contra el cupón número 25 de la hoja de racionamiento de «Varios», al precio de 1,00 peseta ración.

Harina.—Ración de 200 gramos por niño, contra el cupón número 26 de la hoja de racionamiento de «Varios», al precio de 0,65 pesetas ración.

Leche condensada.—Ración de tres botes por niño, contra la tira completa de cupones IV al precio de 3,50 pesetas bote.

Harina de trigo.—Ración de 700 gramos por niño, contra la tira completa de cupones I, al precio de 1,20 pesetas ración.

por persona, contra el cupón número 26 de la hoja de racionamiento de «Varios», al precio de 0,65 pesetas ración.

Puré de legumbres.—Ración de 250 gramos por persona, contra la tira completa de cupones III, al precio de 0,70 pesetas ración.

Infantiles
Aceite.—Ración de cuarto de litro por niño, contra la tira completa de cupones II de la semana número 17, al precio de 1,20 pesetas ración.

Azúcar.—Ración de cuarto de kilo por niño, contra la tira completa de cupones V, al precio de 1,20 pesetas ración.

Arroz.—Ración de cuarto de kilo por niño, contra la tira completa de cupones III al precio de 0,75 pesetas ración.

Sopa.—Ración de cuarto de kilo por niño, contra la tira completa de cupones III, al precio de 0,95 pesetas ración.

Chocolate.—Ración de 100 gramos por niño, contra el cupón número 25 de la hoja de racionamiento de «Varios», al precio de 1,00 peseta ración.

Harina.—Ración de 200 gramos por niño, contra el cupón número 26 de la hoja de racionamiento de «Varios», al precio de 0,65 pesetas ración.

Leche condensada.—Ración de tres botes por niño, contra la tira completa de cupones IV al precio de 3,50 pesetas bote.

Harina de trigo.—Ración de 700 gramos por niño, contra la tira completa de cupones I, al precio de 1,20 pesetas ración.

SOCIEDAD DEPORTIVA GIMNASTICA SEGOVIANA

Compeañon Social de Aficionados

Esta Sociedad pone en conocimiento de la afición local que, en su domicilio social (Círculo Mercantil), se admiten inscripciones hasta el día de Mayo, de cuantos deseen tomar parte en el Campeonato social de aficionados de 1945 y que habrá de comenzar en breve en su campo de deportes «El Peñascales», disputándose el trofeo donado por la Sociedad.

Se ruega a todos los hermanos que asistan y que ostenten el santo escapulario y cordón de dicha venerable Orden Tercera.

En honor de San Nicolás
El lunes, día 23, a las ocho de la tarde, tendrá lugar en la parroquia de la Santísima Trinidad (Iglesia de Madres Dominicas), el ejercicio de «Visita a San Nicolás de Bari», correspondiendo ese día hacer la primera de las tres tradicionales.

EL SEÑOR DON SATURNINO SASTRE DE ANDRES

Industrial de San Ildefonso HA FALLECIDO HOY 21 DE ABRIL DE 1945 a los 62 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Gregorio, doña Julia y doña Angeles; hijos políticos don Elías Bellido y doña Isidora Aguado; hermanos don Agustina y don Mariano Sastre; hermanos políticos, sobrinos, nietos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará en San Ildefonso, el lunes, día 23, a las diez y media de la mañana, en la parroquia de Nuestra Señora del Rosario, por lo que les quedarán agradecidos.

Concurso de carteles para la Exposición del Libro Misional

Madrid, 20.—Con objeto de preparar tres carteles anunciadores de la Exposición del Libro Misional español, que tendrá lugar en el mes de Diciembre del presente año, se abre un concurso por el Consejo Superior de Misiones, bajo las bases siguientes:

la tercera corrida de feria en Sevilla

Asistió la hija del Generalísimo

Sevilla, 20.—Tercera de feria, Gallo de Miura, para Pepe Bienvenido. Manolete y Pepe Luis Vázquez. Cuadró el señor Llorente. Lleno. Treinta y cuatro grados a la sombra. Asiste la hija del Generalísimo.

Bienvenida, en el primero, bien en el capote, superior en banderillas, brillante y artista en la muleta y bien en el estoque. (Ovación y salida.) En el cuarto, peligroso, está inteligente y eficaz en la capa, superior en el manejo, dominador con la muleta y bien matando. (Aplausos.) Manolete, en el segundo, superior en el manejo, colosal en la faena y muy bravo en la suerte suprema. (Oreja, muleta y salida.) Con el quinto está bravo en el capote, enorme en la muleta y le mata muy bien. (Ovación, petición, vuelta y salida.)

PARA COSER

Wertheim-Wertheim-Wertheim

Ventas contado y plazos. Alberto González. S. Francisco, 23.

LA OFICINA BAR. ACTUALMENTE EN REFORMA Y AMPLIACION. PEROCOTA, 5. TELEFONO 629.

EL SEÑOR D. Juan Manzanares Cereceda. Adorador nocturno y administrador subalterno de la Tabacalera S. A. en Cuéllar. Falleció en Cuéllar el 20 de Abril de 1945 a los 78 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su afligida esposa doña Petra Vázquez, hijos don Ramón y don Manuel, hijas políticas doña Rosario Velasco y doña Dolores Pascual, hermanos, nietos y demás familia, Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado.

Stuttgart, ha quedado cercada

(Viene de la página 4.)

arrollan duras luchas por una cabeza de puente enemiga en el canal de la costa. Las divisiones británicas que atacan desde la Landa de Luneburgo en dirección Norte, han alcanzado el Elba en un amplio frente. Sufriendo pérdidas muy elevadas, fueron recha-



ALFA, para coser y bordar... es cosa que no tiene par! Y en hogar bien amueblado... para acabar de adornar, póngale ALFA a su lado! Mas para la economía... no la hallarán hoy en día más linda y compensadora que la que ALFA daría a cualquiera bordadora.

Agricultores!

Defend el fruto de vuestro trabajo con arseniatos de plomo y cal "IOAR" para combatir el escarabajo de la patata, piral de la vid, oruga de los frutales, gusano de las manzanas y peras, etc., etc.

INDUSTRIA QUIMICA AGRICOLA RIOJANA. Oficinas: 11 de Junio, número 5. Teléfono: 12-90. LOGROÑO

zadas por nuestras cabezas de puente cerca de Aremburgo y Bleckede. En el Harz se libran intensos combates defensivos. En los macizos del Elster y de Fichtel el enemigo logró brechas profundas a pesar de la tenaz resistencia de nuestras tropas. Al Sureste y al Sur de Nuremberg, cuya guarnición heroica se mantiene en un reducido espacio y opone una tenaz resistencia al enemigo, nuestras formaciones han impedido que los norteamericanos realicen importantes avances en dirección Sur con fuerzas considerables. Las tropas enemigas, que presionaban en el bosque de Aihardt han podido ampliar su brecha hacia el Sur y han alcanzado, con formaciones de reconocimiento avanzadas, el sector de Goelling. Al mismo tiempo aumentó la presión enemiga contra la línea Eilbronn-Pforzheim, desde su zona de penetración cerca de Tubinga. El adversario ha logrado avanzar hacia el Noreste librando combates en los bosques y en las localidades.

LA SEÑORA D.ª Petra González Gómez DE GARRIDO

Ha fallecido hoy 21 de Abril de 1945 a los 78 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su desconsolada hija doña Raimunda Garrido González; hermanas políticas, sobrinos y demás familia, Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, día 22, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, plaza de El Salvador, 9, y al funeral que se oficiará el lunes, 23, a las nueve, en la iglesia parroquial de El Salvador, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

ORQUESTA DE CAMARA DE SEGOVIA

GRAN CONCIERTO SINFONICO EL MARTES 24 DE ABRIL A LAS OCHO DE LA NOCHE EN EL TEATRO JUAN BRAVO. Selecto programa por la orquesta con la cooperación de la eminente sopránoligera señorita Finita Gessa, primer premio del Concurso Filmófono 1943. Se despachan localidades en la armería El Carmen, plaza de Franco, número 9, hasta las doce de la mañana del martes y después en la taquilla del teatro hasta la hora del concierto.

Guía Médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

- N. Alcalaya Ovejero MEDICO-DENTISTA. Consulta diaria excepto los jueves en FRUMALES (Censura Sanitaria S. G. 19).
Alberto Madrigal Calderón Cirujano diplomado del Hospital Militar. CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS. Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis. CERVANTES, 2, PRIMERO. Censura Sanitaria S. G. núm. 73.
Manuel Niño DENTISTA. Consulta en Segovia miércoles y jueves. PLAZA DE FRANCO, 5. Consulta en Madrid, Lista, 57. Teléfono núm. 64119.
Manuel Herrero Martín MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS. CONSULTA DE TRES A SEIS. Plaza del Corpus, 8, principal, B. Teléfono 231.—Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21).
CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA. ESTANCIA EMBARAZADAS ASISTENCIA A PARTOS OPERACIONES DE LA MUJER.
J. Useros Casas Ex médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid por oposición, toxicólogo-puericultor por oposición. ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Plaza San Martín, 1. Segovia. Teléfonos: consulta, 186. Clínica, 669. Consultas de 12 a 1 y de 4 a 5 (Censura Sanitaria S. G. 63).
Mariano Romero Becerril ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO, SIFILES Y HERNIAS. Consulta diaria. Cervantes, 38 Segovia. Teléfono 437 (Censura sanitaria S. G. 3).
F. Villoslada ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia. Consulta diaria de 12 a 2 y de 4 a 5. CRONISTA LECEA, 1. SEGOVIA. Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo) (Censura Sanitaria S. G. 20.)
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Herniados

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas, sino por medio del regulador automático que permite graduarla fijarla en la dirección conveniente. VISITA EN SEGOVIA el día 25 en el Consultorio del doctor Juan Barrios, José Zorrilla, 24, bajo su prescripción facultativa. Visita de diez a dos. Construcción y Despacho, GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA, Avenida de José Antonio, 536.—Barcelona. (C. S. 3-083).

Es enterrado en El Escorial el Rey Francisco de Asís

Por Juan de Ega

Ciertamente la personalidad del Rey consorte de doña Isabel II, Francisco de Asís Borbón, es no haber tenido personalidad. Pasó por el Trono de España sin enterarse de que era Rey por la gracia de un matrimonio que no se celebró en España a gusto de nadie, mucho menos a gusto de la que lo iba a recibir por esposo. Solo Francia, por cuestiones bien fáciles de comprender, miraba con buenos ojos ese casamiento. Es decir, se llegó al enlace por sugerencias de Guizot, que vio que en esa forma, arreglada la cuestión que entonces interesaba a Europa, la tranquilidad de ésta no se alteraría. La desavenencia entre el matrimonio real, Isabel-Francisco, comenzaron a los pocos días de haberse celebrado el matrimonio, desavenencias políticas y personales, puesto que el temperamento de verdadera española de la Reina no se avenía con las costumbres del esposo. Esto dio lugar a verdaderos trastornos que llevaban sobre sus hombros las responsabilidades del mando. Cuantos políticos pasaron por la confianza de la Corona no tuvieron otro remedio que luchar con dos tendencias que se mostraban opuestas, y aunque la que debía siempre prevalecer era la de la propia reina, a veces por consideraciones que había que tener en cuenta, si lo que se ordenaba era contrario a las tendencias del Rey, había que buscar la solución armónica para no herir las susceptibilidades del Monarca consorte, que no quería estar, ni por un solo momento, en condiciones de inferioridad. Hasta hubo muy serias crisis por estos motivos, y la zarabanda de personajes y personajillos que se aprovechaban de este río revuelto era continua. No influyó mucho en la marcha del reinado, tan accidentada desde 1833, la cuestión de las constantes desavenencias para que fermentase la revolución? Indudablemente. La dinastía no hubiera sufrido la convulsión de Alcolea, si marcha por los cauces propios y normales, sin dar que hacer a los hombres políticos y que hablar al pueblo, entre el que perdió mucho prestigio la realeza. Desde que salió de España el Rey Francisco de Asís, éste se apartó de la Reina que continuó viviendo sola en París en el llamado palacio de Castilla. El Soberano consorte se retiró a Epinay. En un tiempo dijeron que estaba escribiendo sus "Memorias" que en realidad hubieran sido muy interesantes si hubieran sido sinceras. Hasta se dijo que dejaría la disposición de que fueran publicadas diez años después de su muerte si en este transcurso de tiempo ya había muerto la que fué su esposa. Pero nada se ha vuelto a saber de esas cuartillas, si es que en realidad las hubo, que hubieran constituido un trozo interesantísimo de la época más agitada de la historia de España. Don Francisco de Asís, murió sin sospechar su muerte, tranquilamente, como había vivido desde que abandonó el solio y España, a la que nunca más volvió, ni aun acompañando a su esposa en las épocas lejanas que pasó con su hijo Alfonso XII. Ya muy poco le ligaba a la tierra en que había vivido y al Trono por que había suspirado. Cuando sólo existía ya su cuerpo muerto, un día de Abril de 1902, entró su cadáver con las formalidades de rúbrica en El Escorial. Todos los honores le fueron guardados. Pero alguien sintió su muerte? Los fieles servidores, los que le acompañaron en Epinay, mientras vivieron tuvieron en gran respeto su amor a su memoria.

El Frente de Juventudes, por medio de su Obra de Ayuda Juvenil, facilitará a los camaradas necesitados los medios precisos para que su deficiente situación económica no sea obstáculo a su formación intelectual o profesional

DEPORTIVOS CALENDARIOS. RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA. ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO. FIDA CATALOGO GRATIS. FABRICAS SUIZAS REUNIDAS. HERNANI GUIPUZCOA. FACULTAD REVOLUCION

En Méjico,—en el Brasil,—en Cuba y en la Argentina,—no se muere una gallina—¡porque usan "AVE-SANIL!"

LIBRERIA HERRANZ. FIESTA DEL LIBRO DIA 23. Aproveche el descuento del 10 por 100 para efectuar sus compras de libros que LIBRERIA HERRANZ le ofrece

La casa de las semillas. Autorizada por el ministerio de Agricultura. Forrajeras y de hortalizas. Venta de sacos usados. Plaza de la Rubia, 1 (almacén de piensos).

Urgente D. D. T. Z. Z. líquido, jabón y polvos ha llegado a iris perfumería. Juan Bravo, 52. Sirvase comunicar mi más sentido pésame a Cucarachas, Chinches, Pulgas, Moscas, Mosquitos, Piojos, Polillas y demás familiares. (D. D. T.) servicio especial. iris

VAMOS HACIA EL FINAL, DICE CHURCHILL, POR LO QUE A EUROPA SE REFIERE

Pronto estaremos en el Báltico

PEDIRE UN NUEVO IMPULSO HACIA ADELANTE PARA VENCER TAMBIEN AL JAPON

Bristol, 21 (5 t.)—El jefe del Gobierno, Winston Churchill, con ocasión de la ceremonia en que se le ha nombrado ciudadano honorario de Bristol, en una breve alocución ha dicho lo siguiente:

«Tenemos que terminar con los japoneses y tenemos que permanecer por completo al lado de nuestro gran aliado Norteamérica, pagando al otro extremo del mundo las deudas mayores que jamás hemos tenido que saldar. Tendré que pedirlos a vosotros, o a quienquiera que se halle en mi puesto—y sea quien fuere yo le apoyaré—, tendré que pedirlos, repito, un nuevo impulso hacia adelante, un nuevo esfuerzo para que esta segunda guerra (la guerra contra el Japón) también sea llevada a una conclusión enteramente libre de toda culpa.»

Churchill, luego de referirse al entusiasmo que ha de provocar la victoria, añadió: «No tenemos proyecto de celebrar con festejos y ceremonias este acontecimiento, mientras no nos informen nuestros mandos militares que la tarea está lista por completa y terminada por cada uno.»

A continuación hizo un resumen

de los últimos cinco años, diciendo que toda la nación, unida estrechamente, le había apoyado a él y a su colega, haciendo que la Gran Bretaña tuviese un Gobierno tan bueno como el mejor de la época.

Refiriéndose a la situación de la guerra, dijo: «Estamos ahora encaminándonos hacia el final de una larga jornada, por lo que a Europa se refiere. Todos nuestros Ejércitos están en acción, y las fuerzas británicas en Holanda y en Alemania marchan contra el enemigo y avanzan a marchas forzadas sobre el Elba. Pronto estaremos en el Báltico, y pronto también llegaremos a Zúrich, y poder ayudar al valeroso y hambriento pueblo holandés. No es este el momento de hablar de festejos, aunque podríamos encontrar fácilmente el motivo de regocijarnos. Antes de hacerlo, debemos pensar que mañana, o dentro de unos días, podemos encontrarnos de nuevo en la batalla haciendo frente a las pérdidas más graves de la guerra.»

No tenemos, pues, propósito de referirnos a ninguna celebración o acción de gracias hasta tanto nos asegure nuestro mando militar que todo está terminado con la victoria.—Efe.

CREACION DE LA ESPECIALIDAD DE PARACAIDISTAS EN EL EJERCITO DE TIERRA

Madrid, 21.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica un decreto por el que se crea la especialidad de paracaidistas en el Ejército de tierra, incluida en la especialidad de segunda que señala el decreto de 5 de Mayo de 1941. Los paracaidistas pertenecientes al actual Cuerpo pasarán a pertenecer a la especialidad que se constituye con las categorías de alférez. Los suboficiales que tengan vacante y el resto con la categoría de brigada, los sargentos con la misma categoría y los cabos con la de cabo primero que tengan vacante y el resto con el mismo empleo que hasta ahora. Todo el personal que integre el escalafón inicial quedará sometido por entero a los preceptos del citado decreto, debiendo firmar sus componentes, hasta sargento, el correspondiente compromiso de enganche. El ingreso en la especialidad, luego de constituida la escala inicial, se realizará a tenor de lo que dispone el referido decreto.—Logos.

El «Juan Sebastián Elcano», ha llegado al Africa Occidental portuguesa

Madrid, 21.—El buque escuela «Juan Sebastián Elcano» llegó hoy al puerto de Lobito (Africa occidental portuguesa), en viaje de prácticas.—Logos.

Stuttgart ha quedado cercada

Fuerzas blindadas aliadas han llegado a los arrabales de Hamburgo

Termina la resistencia organizada en Nuremberg

COMUNICADO ALIADO

El comunicado de hoy, sábado, dice: En el sector de Holanda hemos ocupado, frente a enconada oposición, la aldea de Hoevelaken. Al Oeste de Bremen conquistamos Delmenhorst y nos acercamos a las defensas en torno a Bremen. Al Este del Wers han sido tomados Visselhovede y Hemslingen, cortamos el ferrocarril principal al Norte de Rothenburgo y avanzamos por la autopista Hamburgo-Bremen en un trecho de más de 32 kilómetros.

Nos encontramos en las cercanías de Zeven, a medio camino aproximadamente entre Bremen y Hamburgo. Nuestros blindados están en los arrabales de Hamburgo, localidad situada al mismo Sur de Hamburgo. Conquistamos Winsen, extendiendo así nuestro dominio del río Elba.

Al Noroeste de Brunswick, hemos neutralizado un contraataque enemigo con efectivos como de una división, lanzados hacia el Sureste, en dirección al bosque de Klotze, el día 19 de Abril. Nuestras tropas atacan ahora para recuperar el terreno perdido. Al Sureste de Dessau, luchamos en las proximidades de Bitterfeld, contra fuerte resistencia enemiga. Nuestros elementos de caballería han cogido 94 vagones de un tren de abastecimientos enemigo cerca de Halle. Leipzig se encuentra por completo en nuestras manos, y nuestras unidades blindadas han ganado 1.500 metros al Noroeste de la ciudad hasta llegar a un punto del río Mulde, al Sur de Ellenburg.

Al Sur de Hof, nuestra infantería ocupó Silb, Tierschel y Wunsiedel, avanzando hasta las cercanías de Ober y Redwitz. Más al Sur, otros elementos se acercan a Kemnatz, mientras que los blindados conquistaron Grafenwör.

En la bolsa de Harz, nuestras unidades situadas al Sur de Halberstadt, han conquistado Thale, Quedlinburg y Ballenstedt. Al Oeste de Thale han entrado en Huttenrode. Ha terminado toda la resistencia organizada en Nuremberg, 20 kilómetros al Sureste tropezamos con fuerte resistencia en Eumarent. Al Sureste de Rothenburgo, conquistamos Feuchtwangen, después de un avance de nueve kilómetros. Stuttgart ha quedado prácticamente cercada. Por el Suroeste, una amplia cuña ha sido impulsada 32 kilómetros hasta Rottweil, al Norte de

la frontera germanosvizzera y más de 25 poblaciones han sido ocupadas en esta región. En la llanura del Rin hemos avanzado hasta Forshheim. Las fuerzas aliadas del frente occidental han capturado 64.667 prisioneros el día 19 de Abril.

En la costa francesa del Atlántico, toda resistencia del adversario en la bolsa del estuario del Gironde ha terminado, y han sido cogidos prisioneros el comandante alemán y su Estado Mayor. Se registran numerosas e intensas acciones aéreas contra objetivos de Alemania.

EJECUCION DE TRES SOLDADOS NORTEAMERICANOS

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado, 21 (5 t.)—Han sido ejecutados en la horca tres sol-

dados norteamericanos, en distintos lugares de Francia, por haber cometido asesinatos y violaciones de las sentencias de los Tribunales militares fueron confirmadas por el general Eisenhower en persona.—Efe.

REFERENCIA ALEMANA

Berlín, 21 (5 t.)—Del comunicado de hoy:

La fortaleza naval del Gironde, Sur fué dominada ayer después de haber luchado hasta disparar el último cartucho y haber destruido las instalaciones portuarias. En el Ems, el adversario rechazó a nuestras tropas en el sector comprendido entre los lados de Papendurgo después de librarse duros combates por Asseltdorg. Al Norte de Friesoythe se

(Continúa en la página 2)

LOS RUSOS ATACAN LAS CIUDADES DE LA LINEA DEFENSIVA DE BERLIN

LAS DIVISIONES GERMANAS LUCHAN FRENTE A APLASTANTE SUPERIORIDAD NUMERICA EN TODOS LOS SECTORES

Los proyectiles de la artillería rusa de largo alcance caen en los barrios nororientales de la capital del Reich

Comunicado alemán

Cuartel general del Führer, 21 (5 tarde).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En la gran batalla entre el país de los sudetes y el Settiner Hafl, nuestras tropas se defienden encarnizadamente contra los asaltos en masa de los bolcheviques. Ejércitos blindados enemigos, concentrados en un espacio reducido, han roto el frente en varios sectores. Nuestros grupos de combate oponen una tenaz resistencia e inmovilizan a importantes contingentes del adversario. Al Noroeste de Berlitz, nuestros carros se defienden contra las fuerzas enemigas que efectúan duros ataques. Los alemanes realizaron contraataques con éxito en varios puntos. Desde el sector

donde los soviets abrieron una brecha al Sur de Spremberg hasta el sector de Kamene, se registraron ataques de las fuerzas blindadas rusas. Las heroicas guarniciones de Bautzen y Spremberg han rechazado todos los ataques del adversario. Entre esta última ciudad y Cottbus, los soviets han concentrado importantes fuerzas blindadas. El enemigo avanzó hasta el sector de Jueterbog y hasta la comarca al Sur de Wuensdorf, donde se libran actualmente duros combates. En el sector de Goerlitz-Cottbus, 211 carros han sido destruidos en estos dos últimos días. Cerca de Francfort del Oder, nuestras formaciones rechazaron todos los ataques enemigos. En el sector situado al Este de Berlín se li-

bran encarnizados combates en la línea Fuerstewalde-Strausberg-Dernau. Los ataques contra estas ciudades fracasaron y el adversario sufrió elevadas pérdidas. También mantuvieron los soviets sus ataques en el frente septentrional del Oder, donde varios intentos de ruptura fueron rechazados entre Schwedt y Stettin. Dos cabezas de puente locales han sido eliminadas. Formaciones aéreas y de la defensa antiaérea, actuando contra objetivos terrestres, han intervenido eficazmente en estos combates y han destruido 75 carros y varios centenares de vehículos motorizados; 42 aviones han sido destruidos. En la parte Sur del frente del Este, nuevos intentos de ruptura soviéticos fracasaron al Sur de St. Poelten, al Norte de Mistelbach y al Noroeste de Maehrisch-Ostrau. Numerosos carros de combate han sido destruidos. El enemigo ha reanudado sus ataques contra lo fortaleza de Pillau, poniendo en juego importantes cantidades de material, sin que pudiera abrir brecha alguna.—Efe.

Proyectiles rusos de artillería caen sobre barrios de Berlín

Londres, 21 (5 t.)—Proyectiles de los cañones de largo alcance rusos caen en los barrios nororientales de Berlín desde esta madrugada, según noticias recibidas de Moscú.—Efe.

Cooperación de la aviación rusa y británica en el bombardeo de Berlín

Londres, 21 (5 t.)—La R. A. F. ha cooperado ayer con los rusos a desencadenar un ataque casi continuo durante toda la noche contra la capital, por aviones «mosquitos». Este ataque siguió al día, efectuado por la octava fuerza aérea sobre Berlín, sin encontrar oposición alguna. Los «mosquitos» regresaron sin ninguna pérdida.—Efe.

EL CENTRO DE LAS FILIPINAS DESPEJADO DE JAPONESES

Sólo queda un resto de resistencia en Mindanao y Luzón

Manila, 21 (5 t.)—El comunicado del general Mac Arthur dice: Además de las principales islas de Leyte, Samar, Mindoro, Panay, Palawan, Cebu, Negros, Borol y Masbate, las guarniciones japonesas en numerosas islas menores, entre las que figuran Bantayán, Bliam, Burias, Tibao, Guinaran, Homonhon, Lubang, Paro, Mirinduque, Sibuyan y Tandia y el grupo de las Siguiyan, han sido eliminadas. Esto—añade el comunicado—despeja de enemigos el centro de Filipinas y deja solamente un resto de resistencia organizada en Mindanao, al Sur, y en Luzón, por el Norte.

Tres ministros del Gobierno impuesto por los japoneses en Filipinas han sido capturados prisioneros en Baguio. Los citados ministros son: José Páez, de Obras Públicas; Teófilo Sisón, que desempeñaba la cartera de Interior, y Pedro Sabido, de Relaciones Exteriores.—Efe.

Amplio plan de reforma del puerto del Musel en Gijón

El importe de las obras de fábrica se calcula en 299 millones

Gijón, 20.—El tráfico del puerto quedará reformado para los años venideros, principalmente a base de buques de 4.000 toneladas, para el primer grupo; de 10.000, para el segundo, y se prevé también la necesidad de llegar a recibir en este puerto grandes acorazados y los mayores transatlánticos del mundo.

Serán instaladas 52 grúas de verter vagones completos, 40 pequeñas, seis elevadoras y un cargadero móvil, además de parques de carbones.

El importe de las obras de fábrica se calcula en 299 millones y medio de pesetas, 33 millones y medio para las instalaciones viejas y 62 millones para el armamento del puerto; en total, 396 millones.

En el proyecto se prevé un plazo de ejecución de diecisiete años.

UN ATRACADOR ASALTA UNA SUCURSAL BANCARIA EN VALENCIA

Previamente agredió a tiros a dos guardias de la Policía Armada matando a uno e hiriendo al otro

El forajido resultó muerto en un tiroteo con la Guardia civil después de haber herido a dos personas

Valencia, 21.—Esta mañana, a las once, se cometió un atraco en la sucursal del Banco Hispano-Americano, establecida en la calle de la Visitation, sita en los extramuros de la ciudad. A dicha hora penetró en el establecimiento un individuo elegantemente vestido y, sin mediar palabra, se dirigió a los guardias que prestaban servicio en el Banco y, sacando una pistola, hizo fuego contra ellos, resultando muerto el guardia de la Policía Armada, Mariano Esteban García, de un tiro en el corazón. El otro guardia, Francisco Valer, se abalanzó sobre el atracador, luchando con él hasta salir a la calle, donde el atracador hizo fuego contra el guardia, hiriéndole gravemente en un muslo. El atracador, después de arrebatarse la pistola, se dirigió de nuevo al Banco, conminando a los empleados a que le abrieran la caja, obligándoles a depositar el dinero en un saquito que llevaba preparado. Seguidamente se dirigió de nuevo a la calle y, montando en una bicicleta, se dio a la fuga.

lieron la agresión, dándole muerte. Al atracador no se le ha encontrado documentación ninguna y no ha sido identificado. Le fueron ocupadas 143.508 pesetas.

El entierro del guardia se verificará mañana, a las nueve, y será presidido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

En el tiroteo también resultó herido, en el vientre, una niña de corta edad, que ha sido asistida en el Hospital provincial.—Logos.

ULTIMA HORA

Los aliados entran en Bolonia

40 kilómetros separan a los norteamericanos de las tropas rusas

Nueva York, 21 (7 t.)—Las tropas norteamericanas están separadas de los soviets por cuarenta kilómetros, según noticias de la United Press atribuidas a Radio Londres. Efe.

ENTRADA EN BOLONIA

Londres, 21 (7 t.)—Han entrado en Bolonia las tropas del quinto y del octavo Ejércitos, que convergieron sobre la ciudad en tres direcciones, según la comunican del Cuartel general aliado.—Efe.

LA BATALLA POR BERLIN

Berlín, 21 (7 t.)—Noticias de fuente oficiosa alemana declaran que los

rusos han roto la línea germana entre Cottbus y Bautzen y avanzan en dirección Norte y Noroeste, alcanzando Kongswusterhausen.

La situación más crítica, dicen los informes, se registra al Sureste de Berlín. Una división se lanzó por Baruth en dirección a Zossen, donde ha sido detenida al Sur del campo de instrucción militar de Wunsdorf; otra cuña blindada que atacaba en dirección Oeste está al Sureste de Trennbritzen y Sur de Beelitz.

En Königswusterhausen, donde está situada la posición de defensa exterior de Berlín, se libra una furiosa batalla. Bautzen, lo mismo que

Spremberg, resisten «como posiciones erizo».

Otras avanzaron hacia el Oeste hasta Kamenz, donde tomaron dirección Norte. En fin; otras noticias del mismo origen dicen que a mediodía cayó el primer proyectil artillero ruso en pleno centro de Berlín, en Potsdamer-Platz, delante de la estación.

CIERRE DE LA FRONTERA SUIZA CON ITALIA

Berna, 21 (7 t.)—El Consejo federal suizo ha ordenado el cierre de la frontera de la Confederación con Italia. Las autoridades suizas se han hecho cargo de esta zona fronteriza.

FIGURAS DE ACTUALIDAD



El general Otto Skerzay, jefe de la defensa de Berlín

El ministro de la Gobernación ha tomado posesión a los miembros del

Madrid, 21.—En el salón de actos del ministerio de la Gobernación ha constituido este mediodía el Consejo del Gran Madrid. El ministro de la Gobernación dió posesión de los cargos a los miembros del Consejo, cuya presidencia ostenta el Sr. Clavero. El Sr. Clavero es el Sr. Clavero, general de Arquitectura, don Juan Muguruza. Además de los citados miembros, asistieron los directores generales de Telecomunicaciones, Herre Beneficencia, el alcalde de Madrid, gobernador civil y varios técnicos.

El ministro de la Gobernación pronunció unas palabras en que se refirió a los reunidos para trabajar con interés por el proyecto, y se refirió al cariño del Caudillo al proyecto y el calor que le presta para convertir en realidad la construcción de Madrid, y les dió el nombre de Caudillo por la labor que iban a emprender.

A continuación y bajo la presidencia del ministro, celebró su reunión el Consejo del Gran Madrid.

Se ha constituido el Consejo del Gran Madrid

Madrid, 21.—En el salón de actos del ministerio de la Gobernación ha constituido este mediodía el Consejo del Gran Madrid. El ministro de la Gobernación dió posesión de los cargos a los miembros del Consejo, cuya presidencia ostenta el Sr. Clavero. El Sr. Clavero es el Sr. Clavero, general de Arquitectura, don Juan Muguruza. Además de los citados miembros, asistieron los directores generales de Telecomunicaciones, Herre Beneficencia, el alcalde de Madrid, gobernador civil y varios técnicos.